

## **Podmínky pro přijetí do pobytových služeb Centra sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o.**

Zájemce o pobytovou sociální službu si podává v Centru sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o. (dále jen „centrum“) písemnou Žádost o poskytování sociálních služeb.

Kompletní žádost obsahuje:

1. Žádost o poskytování sociální služby
2. Vyjádření ošetřujícího lékaře
3. Dotazník sebehodnocení

Žádost je zařazena do Evidence zájemců o sociální službu a evidována jako „podaná“. Žadatel je upozorněn, aby sociální úsek centra informoval vždy, když u něj dojde k významnější změně - změna bydliště, přiznání příspěvku na péči, změna ve výši přiznaného příspěvku, změna zdravotního stavu, umístění v jiném zařízení sociálních služeb apod.

Evidence zájemců o sociální službu je aktualizována 2x ročně (leden a červen příslušného roku).

## **PODMÍNKY PRO PŘIJETÍ ŽADATELE**

### **Věk**

Domovy pro osoby se zdravotním postižením: Osoby od 50 let.

Domovy pro seniory: Osoby od 65 let.

Odlehčovací služby: Osoby od 27 let.

**Opatření při nesplnění podmínky:** V případě, že žadatel nespadá do výše uvedené věkové kategorie - žádost je vyřazena z Evidence zájemců o sociální službu.

### **Zdravotní stav - potřebnost pobytové sociální služby**

**Domovy pro osoby se zdravotním postižením:** Osoby starší 50 let se středně těžkou, těžkou nebo úplnou závislostí, které mají sníženou soběstačnost z důvodu zdravotního postižení do té míry, že jejich situace vyžaduje pravidelnou 24 hodinovou pomoc druhé osoby.

Tomuto stavu odpovídají osoby od 2. stupně příspěvku na péči.

**Domovy pro seniory:** Osoby starší 65 let se středně těžkou, těžkou nebo úplnou závislostí, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku do té míry, že jejich situace vyžaduje pravidelnou 24 hodinovou pomoc druhé osoby.

Tomuto stavu odpovídají osoby od 2. stupně příspěvku na péči.

**Odlehčovací služby:** osoby s mentálním, tělesným a zdravotním postižením a senioři.

Do pobytové sociální služby může být přijatý i žadatel bez příspěvku na péči nebo s přiznaným příspěvkem na péči v 1. stupni závislosti (lehká závislost), jestliže ze všech dostupných informací (Dotazník sebehodnocení, Vyjádření ošetřujícího lékaře, pohovor s pracovníky např. zdravotnických zařízení, pokud se zde žadatel nachází atd.) a hlavně z osobního pohovoru se žadatelem v rámci sociálního šetření vyplývá, že žadatel je ve

stavu, kdy již 24 hodinovou pravidelnou pomoc a péči potřebuje. V takovém případě je žadateli doporučeno, aby si co nejdříve podal na ÚP Žádost o příspěvek na péči nebo Návrh na změnu výše přiznaného příspěvku na péči a informoval sociální úsek centra, jakmile bude řízení u konce a s jakým výsledkem.

**Opatření při nesplnění podmínky:** V případě, že žadatel nemá přiznaný příspěvek na péči alespoň ve 2. stupni závislosti (středně těžká závislost) a ze všech informací a ze sociálního šetření není zřejmé, že jeho stav vyžaduje 24 hodinovou pravidelnou pomoc a péči, žádost je vyřazena z Evidence zájemců o sociální službu a žadateli jsou doporučeny jiné, pro něj vhodné sociální služby /terénní, ambulantní sociální služby apod./

### **Místní příslušnost - trvalé bydliště žadatele**

Centrum přijímá Žádost o poskytování sociálních služeb od všech žadatelů, bez ohledu na trvalé bydliště žadatele. Každá žádost je zařazena do Evidence zájemců o sociální službu a evidovaná jako žádost „podaná“. V případě, že žadatel splňuje podmínky pro přijetí do centra, pak je žádost změněna na „schválená“.

Do centra jsou přednostně přijímáni žadatelé s trvalým bydlištěm v Bruntále.

V případě, že je volné místo a není k přijetí vhodný žadatel z Bruntálu, pak mohou být přijati žadatelé z okolních obcí (okres Bruntál).

V případě, že je volné místo a není na přijetí žádný žadatel z Bruntálu ani z okresu Bruntál, pak může být přijatý žadatel s trvalým bydlištěm mimo okres Bruntál, ale s vazbou na Bruntál (příbuzní nebo přátelé s trv. bydlištěm v Bruntále).

Pokud bude do centra přijatý uživatel s trv. bydlištěm mimo Bruntál, při nástupu bude sociální pracovníci dotázán, zda souhlasí se změnou trvalého bydliště. Pokud se uživatel rozhodne, že se stane občanem města Bruntál, sociální pracovníce bude nápomocna při změně trvalého pobytu. V případě, že žadatel se změnou trvalého pobytu nesouhlasí, informuje vedoucí sociálního úseku o této skutečnosti ředitelku a ekonomku centra, která pošle na obec (město), kde má uživatel trvalé bydliště Žádost o finanční příspěvek z rozpočtu dané obce (města).

**Opatření při nesplnění podmínky:** Pokud je žadatel s trvalým bydlištěm mimo Bruntál, bez jakékoliv vazby na Bruntál, pak je v rámci aktualizace Evidence zájemců o sociální službu co půl roku kontaktován, zda je jeho žádost aktuální (soc. pracovníce zjišťuje, jestli nebyl žadatel již umístěn v jiném zařízení soc. služeb, zda nezemřel apod.). Žadatel je zároveň upozorněn, aby žádost aktualizoval, pokud u něho došlo k jakýmkoliv změnám (změna bydliště, změna zdravotního stavu, změna ve výši příspěvku na péči apod.).

### **Nástup do zařízení**

Po schválení žádosti je žadatel upozorněn, že jakmile se vhodné místo uvolní, bude ho sociální úsek kontaktovat k nástupu s tím, že nástup se se musí uskutečnit v co nejkratším možném termínu, nejpozději však do 10. dne od kontaktu sociálního úseku.

V případě, že žadatel odmítne nastoupit do centra a nemá k tomu vážné důvody (hospitalizace, lázeňská léčba), pak je upozorněn, že v případě, že odmítne nástup podruhé, pak jeho žádost bude vyřazena z Evidence zájemců o sociální službu.

1. 10. 2022 Schválila Bc. Jarmila Šíbllová, ředitelka Centra sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o.

Centrum sociálních služeb pro seniory  
Pohoda, příspěvková organizace  
sociální úsek  
Okružní 1779/16, 792 01 Bruntál  
IČ: 71294970, DIČ: CZ71294970  
Tel.: 555 530 826 -8-



